

大家要挺住:双休日直飙40℃ 希望在前方:下周起每天降1℃

周一38℃,周二37℃,周三36℃,周四35℃……



持续高温

热播报

在浙江、上海等地见惯了超40℃的高温天,这个双休日可能要轮到南京了,大家能宅就宅吧。不过,现代快报记者怀着激动的心情告诉大家,最新的预报显示,周一开始南京的气温“步步走低”,尽管一天气温降1℃,最高温至少也有35℃,但好歹也是个盼头是不?

现代快报记者 刘伟伟

天热得已让人无力吐槽

今夏的高温,不断创造纪录。昨天,省气象台连续第4天、南京市气象台连续第3天发布高温红色预警。高淳又加入了40℃俱乐部,而张家港最高达40.5℃并连续三天在全省高温比赛中“夺冠”,此外,江阴和溧阳继续破40℃。

说起高温,不得不再次提到“天堂”杭州,昨天的41.6℃不仅又突破历史极值,而且已经是连续4天突破41℃。而据中央气象台统计,全国有116个测站出现今年以来当地最高气温。

今年高温,比2003年更过分

针对今年的高温天气,中央气象台专家分析称,覆盖范围与2003年6月30日至8月11日的持续高温天气过程大致相当。对江苏来说,今年高温的影响已经远超2003年那次。

2003年南京出现过超40℃的高温天,但当年的高温日只有19天。历史上南京夏季高温日最多的是1966年,当年有37个高温日。截至到昨天,南京今年高温日已有27个,破纪录有难度,但也不是没有可能。

过了火辣双休,南京“降温”

高温对我们来说,是“惹不起”的对手,没有风雨和台风这些帮手,我们只能祈祷高温早点自行撤退。而最近的预报中,给了我们希望。

从全省来看,今明两天沿江苏南最高温仍在39-40℃,但后天开始最高温出现下降,除苏南外,其他地区最高温在36-38℃。而从南京一周天气预报看,就更让人欣喜了,过了这个火辣双休之后,下周的气温一天比一天低,周一38℃,周二37℃,周三36℃,周四35℃……

中央气象台预计,13日至18日,

高温强度总体呈逐渐减弱趋势,江南北部、江淮、黄淮西部等地仍有35~38℃高温天气。预计8月18日后,南方地区高温范围和强度将进一步缩减,其中40℃以上极端高温基本消失;江南南部35~38℃的高温范围也明显减小,但江南北部的局部地区仍可能出现阶段性高温。

南京三日天气

今天 多云,偏南风白天4~5级,夜里3~4级,29~39℃
明天 晴到多云,29~40℃
后天 晴到多云,29~38℃

夏日奇观

昨天傍晚,南京“蘑菇云”带着雨飘走了

快报讯(记者 刘伟伟)昨天傍晚,南京北部天空出现一朵美云——蘑菇云。“与众不同的云,预示着什么呢?”饱受高温蒸烤的大家,看到这朵蘑菇云时,心中也期待起来,纷纷拍照片传到微博,询问“@南京气象”是不是要下雨了。

让人高兴的是,南京市气象台说这朵蘑菇云是局地对流云团,位置在六合东北部。一般来说,对流云团经过的地区可能会出现短时雷阵雨天气。可是,这朵云却向北移动,进入扬州地区了。所以,南京的小伙伴们,只能默默看着它远去,留下一地的遗憾。



南京北部上空有朵“蘑菇云” 热心网友供图

近日,杭州漂着一层白沫 西湖中暑?

近日,微博上流传着一组名为“西湖中暑了”的图片——断桥附近的西湖水面上,一层厚厚的白色泡沫随波翻涌。网友不禁调侃:“高温天把西湖都晒得‘口吐白沫’了。”

杭州市西湖水域管理处办公室主任陈琳回应说,西湖湖面出现白沫是高温引起的自然现象。泡沫产生的原因很简单,杭州乃至整个浙江地区都在副热带高压控制的中心,由于副热带高压控制下的气流下沉,会把空中的飘浮颗粒带到水面。再加上受到夏季北半球西南季风的影响,这些颗粒就被浪推到了处于西湖东北角上的断桥、湖滨一带下风口上,造成大量泡沫聚集。

新华社



西湖,你怎么了? 东方IC供图

夏日限电

南京供电部门通报今年限电情况 南湖菜市场断电是“误伤” 厂区家属楼断电是“内伤”

这么热的天,家里如果停了电,那就遭罪了。8月8日上午,南京南湖菜场突然“被限电”,到了晚上,御道街一厂区家属楼又突然断电,商贩和居民们叫苦不迭。经过供电部门调查,原来菜场断电,是被企业限电“误伤”;家属楼断电,则是因为厂区变压器经受不了高负荷发生故障。

通讯员 刘文宁 现代快报记者 朱薇

至少3500家企业被限电

现代快报记者从南京市供电公司了解到,8月6日以来,南京市每天的限电量,都在50万千瓦以上。南京市供电公司营销部副主任张锐告诉现代快报记者,目前,已经对南京钢铁集团、梅山钢铁集团两大钢厂,还有一些高耗能企业和大约3500家左右的非连续生产型企业进行了限电。

张锐表示,根据气象部门提供的消息,8月15日之前,南京都会有35℃以上高温。因为用电负荷很大一部分是空调,所以预计短时间内,用电负荷不会有明显减少,这种用电高负荷的情况将会持续到15日左右。

21栋厂区家属楼断电3小时

8月8日晚上8点20分,南京御道街28号金城集团511厂区家属楼突然断电。到晚上11点27分抢修完成,恢复供电。突然断电,对家属楼的居民来说,简直是煎熬,而这种情况并非第一次了。

经过现场核查,供电部门确认,突然断电的原因,是变压器由于满负荷运行,发生了故障。“这栋家属楼并非供电公司直供电,而是由厂区的专用变压器供电。”南京市供电公司营业与电费部副主任

甘春江介绍,断电的家属区,建于上世纪50年代,共有21栋楼,780余户居民,80%的居民都是企业的职工和家属。

那么,511厂区家属楼能否改为直供电呢?甘春江表示,如果企业提出相关申请,供电部门会尽快办理。“我们已经要求企业向居民进行解释,提醒居民在此期间,用电节省一些,避免再次发生故障。”

企业被限电殃及南湖菜市场

无独有偶,8月8日上午10点左右,南湖菜市场也停电了。与511厂区家属楼不同,南湖菜市场停电,是受到了限电的影响,并非发生故障。原来,南湖菜市场使用的是工业用电。张锐告诉记者,南京有不少企业将部分厂房租给了菜市场、宾馆、饭店,但却没有及时变更用电性质,所以在限电时,这些租了厂房的场所,就受了“池鱼之灾”。据了解,南湖菜市场停电后,不少水产商户受到影响,产生不小的损失。张锐解释,南湖菜市场这个情况,应该是企业为了保障自己的生产,选择限制菜场的电。

张锐提醒,希望将厂房租给他人开设菜市场、宾馆、饭店等场所的企业,要及时到供电部门变更用电性质,或者让租用单位重新开个户,避免再次发生这种“误伤”的情况。

提醒 高峰时段,大功率电器尽量别同时使用

“一般情况下,每天有三个用电高峰,上午9-11点,中午12-下午3点半,晚上8-10点。”张锐提醒市民,为了减轻用电负荷,市民可以尽量错开高峰时期用电,或者在这三个时段内,尽量减少电器的同时使用。“比如家里有三台空调,在客厅就开客厅的空调,在卧室就开卧室的空调,不要让几个空调同时开着。还有电水壶、电热水器等电器,最好不要同时开。”